

临猗薛公滩养蟹户孙传才

“让更多人分享黄河母亲的馈赠”

□记者 景斌

“这两天正是黄河大闸蟹上市的时节。我们虽然是‘头茬蟹’，但品质高、销路好。再加上镇里搞了这个活动，我们的蟹更是供不应求。”日前，在临猗县黄河大闸蟹养殖基地，安徽喜传龙科技发展有限公司负责人孙传才高兴地说。

孙传才所说的“活动”，是指10月1日启动的临猗薛公滩第二届黄河大闸蟹开捕节。秋风起，蟹脚痒。近年来，一到金秋时节，临猗县孙吉镇薛公村一带就会吸引四面八方的来客。人们在欣赏秋日黄河滩涂美景的同时，更能享用这里养出的肥美大闸蟹。

孙传才是薛公滩的养蟹户之一。他从事水产养殖有20多年了。之前，他在安徽宣城、江苏泰州已有2400多亩大闸蟹养殖基地。去年10月，机缘巧合之下，他考察并扎根薛公滩。究其原因有三：一是薛公滩的大闸蟹养殖已发展多年，有产业基础；二是薛公滩的水源、土壤等自然资源，适合大闸蟹的生长；三是当地对大闸蟹养殖的支持力度大。

于是，他就承包了700多亩黄河滩地，开始大显身手。

经过近一年的精心养殖，孙传才迎来了收获的时刻。“比我们的预期还要好。”他说，“首先，大闸蟹的成活率高、品相好，青壳白板、肉质鲜甜、蟹黄饱满；其次，广泛的市场认可，大闸蟹一出塘，就被北京、西安、长沙等地的大型商超订购一空；还有就是，大闸蟹价格与往年相比稳中有升。”

孙传才对薛公滩的大闸蟹养殖产业十分看好。他告诉记者，眼下开捕后，大闸蟹将持续产出至次年3月中旬，按亩产230斤计算，产值能达到1000余万元。他还计划流转1200多亩滩涂地，继续扩大养殖规模。

在他看来，不久的将来，薛公滩的大闸蟹养殖规模将突破万亩，产值过亿元。

诚然，大闸蟹的养殖为薛公滩带来了实实在在的效益。租赁黄河滩涂、提供就业岗位、打造品牌产业、促进农文旅融合发展、助推乡村振兴……这条日益清晰的产业链，正悄然改变着黄河岸边的这个小村庄。



▲丰产的喜悦 记者 张国平 摄

“我们的目标，就是依托黄河母亲的馈赠，养出最优质的螃蟹，让‘黄河大闸蟹’这个品牌走向更广阔

的市场，让更多人品尝到这份来自黄土高原的独特鲜美，分享黄河母亲的馈赠。”孙传才信心满满。

萌趣与底蕴兼具 运城Q版关公文创上新

运城晚报讯(记者 荆毅萍)近日，一批融入运城关帝文化元素的Q版关公文创正式亮相，帆布包、文具尺、橡皮套装等多款产品，以萌趣设计，将“忠义仁勇”文化与日常场景结合，迅速得到年轻人及学生群体的喜爱。

此次推出的关公文创，每一款都兼具实用性与文化巧思。通勤上课必备的帆布包，正面印着Q版“过关”手持书籍阅读的模样，背面“忠义神勇、有阅读量”的文字紧贴当代年轻人生活调性；15厘米标准刻度的关公文具尺，边缘做了圆角防刮处理，左侧Q版赤兔马、右侧Q版关公的萌态设计，让普通文具秒变“吸睛款”；橡皮套装则把关公与赤兔马形象融入其中，无异味环保橡胶材质擦得干净还不掉屑，小学生和手账爱好者都适用。

兼具“颜值”与“寓意”的关公钥



匙扣，还原了关公手持青龙偃月刀舞动的姿态，成为朋友间询问度极高的单品；关公贴纸更是涵盖Q版关公、青龙偃月刀、赤兔马等经典元

素，防水材质可随意粘贴在水杯、笔记本、手机壳上，贴满书桌就能打造专属“关公文化角”。

“不做凭空想象的创意，每件产品都带着运城的印记。”文创设计团队表示，为做好这份文化创意，他们多次走访解州关帝祖庙，将祖庙的古建纹路、关公文化经典符号，巧妙融入日常用品设计中，让原本威严的关公形象，变成了触手可及的生活陪伴。正如网友评论所说：“用着这些小文创，突然就想去深入了解关公的故事了。”

目前，该系列关公文创已在南风广场东北角河东书房·文脉馆、运城博物馆一楼文创区、河东池盐文化博览园关公好运店、运城盐湖景区运城故事店4家线下门店上架，感兴趣的市民可前往选购。

楼下餐厅噪声扰民 网格人员联动破题

运城晚报讯(记者 王露)“您好，能帮我们反映下吗？楼下餐厅的排油烟设备太吵了，晚上根本睡不好觉。”近日，垣曲县中条社区网格员在新建北区29栋巡查时，居民李先生拉住网格员，满脸愁容地诉说困扰。

接到诉求后，网格员第一时间赶赴现场核实情况。通过实地勘察设备运转状态、逐户询问居民感受，最终确认噪声源于餐厅抽油烟机设备老化，且排风管道未进行隔音处理。中条社区主任戴丹迅速联系餐厅负责人，一边详细传达居民的作息困扰与合理诉求，一边强调保障居民生活环境的重要性，希望对方正视问题。

经过多轮耐心沟通，餐厅负责人最终同意全面整改，并作出明确承诺：尽快更换全新排油烟设备，在餐厅显眼位置张贴“轻声就餐”提示标语，安排服务员主动提醒夜间食客控制交谈音量，减少人为噪声；合理调整后厨作业时间，避开居民午休及夜间休息等高峰时段。

不久后，新排油烟设备安装到位，运转时的声音变得十分轻微。看着这一幕，李先生脸上露出了欣慰的笑容，周边居民也纷纷为社区的高效处理竖起大拇指。

市体育公园合唱团 300余名团员韶山献唱

运城晚报讯(记者 杜磊 陈怡霏)10月12日，运城市体育公园合唱团300余名队员共赴湖南韶山，以歌声致敬伟人，用普韵歌唱祖国。

当日上午，在韶山北站广场，合唱团成员在当地工作人员的引领下，向毛主席铜像敬献花篮。在随后的

表演中，歌者们眼神坚定，声音铿锵，带来了《骏马奔驰保边疆》《太阳最红毛主席最亲》等耳熟能详的曲目，用音乐表达对祖国的热爱和对伟人的崇敬，引发全场共鸣。

运城市体育公园合唱团团长陈俊萍表示：“韶山是红色圣地，是无

数人心中的精神家园。今天，我们带着300多颗赤诚的心踏歌而来，向毛主席致敬，向历史致敬。这场演出不仅是一次艺术呈现，更是一次初心的回望与淬炼。未来，我们会让红色旋律传递更远，让红色精神代代相传。”

国网运城变电运维中心 圆满完成“双节”保电任务

运城晚报讯 10月1日至8日，国网运城变电运维中心优化保电方案，明确职责分工，圆满完成了2025年国庆、中秋“双节”保电任务。

“双节”期间，该中心增加对重要变电站、关键设备的巡视频次，重点检查异物搭挂，及时处理变电站周围

杂物；对电缆沟、高压室、保护室等及时进行污水排除，及时做好屏柜箱门的凝露处理。

该中心充分利用远程可视化平台、智能巡检装置等技术手段，及时对电缆沟渗雨、绝缘套管破损等缺陷进行高精度识别；监控班实时监测保

电设备状态、异常信息，全面提升运维响应速度与设备管控能力。

同时，该中心严格执行领导24小时值班制度，应急抢修队伍、车辆、物资全面就位，确保了遇到突发情况时拉得出、顶得上、打得赢。

(杜晓芳)



▲近日，闻喜县科学技术协会组织该县实验二中30余名青少年，走进县气象局开展“感受气象科技魅力 点亮自然科学梦想”主题科普研学活动，让孩子们在实地观察与互动中解锁气象知识，点亮科学梦想。

特约摄影 刘佳